

в 2013 году

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В феврале месяце главы сельских поселений отчитались перед жителями наших сел и поселков о деятельности сельских администраций за 2013 г., Администрация района подробно информировала население о сложившейся социально-экономической ситуации на территории района, изложила нашу позицию, наши планы на ближайшую и среднесрочную перспективу. Это касалось всех направлений нашей работы, нашей жизни: и экономики, и социальной сферы, взаимодействия с органами исполнительной власти региона. В принятых районным Собранием Депутатов основополагающих документах - Комплексной программе социально-экономического развития Суетского района на 2013-2020 годы и долгосрочной программе устойчивого развития сельских поселений Суетского района на 2013-2020 годы подробным образом, с цифрами, со сроками, изложены наши планы. Работа по реализации данных программных документов началась. И все, что намечено, будет исполняться. В Администрации района сложился открытый для депутатского и общественного контроля режим работы. Мы и впредь надеемся при реализации проектов на поддержку депутатского корпуса и каждого жителя Суетского района.

На территории взят курс на модернизацию в области растениеводства в сельском хозяйстве, малой промышленной переработке, жилищно-коммунальном хозяйстве, образования, культуры и спорта. Успешность развития социальной сферы во многом определяется состоянием нашей экономики.

В 2013 году в целом итоги деятельности малой промышленной переработки выше среднерайонного уровня. Несмотря на природные катаклизмы, которые два года преследовали наших крестьян, удалось собрать достойный урожай, заготовить хороший запас кормов, сохранить мощности в коллективном животноводстве. Численность официально зарегистрированных безработных граждан сократилась на 10,5%. Объем инвестиций в основной капитал составил 295,4 млн. руб. по сравнению с 2012 годом в действующих ценах 226,7%. В целом в 2013 г. наблюдается рост валового внутреннего продукта.

Мы отчетливо понимаем, что конкурентоспособной сегодня может быть только территория с развивающейся экономикой. А средства на совершенствование социальной сферы, инженерной инфраструктуры необходимо зарабатывать, повышая доходную часть бюджета, выстраивая партнерские отношения с бизнесом.

Индекс промышленного производства за 2013г. составил 152,3%, продукции потребителям отгружено на общую сумму 104 млн. руб. В пищевой переработке отмечается существенный рост объемов производства. Среди значимых для района событий стал запуск на базе ООО «КДВ Агрохолдинг» линии по производству и розливу в потребительскую тару рафинированного подсолнечного масла. Объемы производства с трех тонн выросли до 421 тонны. Кроме того, на предприятии произвели 747 тонн жмыха и прочих твердых остатков от переработки семечки.

Учитывая то, что Суетский район относится к зоне «рискованного земледелия» и успехи аграрного сектора существенно зависят от природных условий, хозяйства

района ведут последовательную работу по модернизации материально-технической базы.

Основная отрасль экономики территории - **сельское хозяйство**.

В 2013 году общая посевная площадь составила 49100 га, в том числе 68% зерновых и зернобобовых, 19% технических культур, 13 % кормовых культур.

Для общественного животноводства в районе заготовлено 33 центнера кормовых единиц на 1 условную голову, что на 13,4 центнера выше уровня 2012 года.

Из общей площади пашни 74% приходится на коллективные хозяйства и 26% на крестьянские фермерские хозяйства.

Урожайность зерновых и зернобобовых культур в 2013 году составила по району 13,3 ц/га. Наивысшая урожайность по яровой пшенице среди коллективных хозяйств в размере 15,7 ц/га получена колхозом «Добровольский», 16,3 ц/га среди крестьянских фермерских хозяйств КФХ Л.В. Коробовой. Хозяйство вкладывает значительные финансовые средства в техническое перевооружение производства, во внедрение новых технологий, включая приобретение перспективных сортов, применение гербицидов, стимуляторов роста. В колхозе «Добровольский» постоянно внедряются в производство новые сорта яровой пшеницы, системы обработки почвы, широко применяются стимуляторы роста, гербициды.

Ниже среднерайонного показателя получена урожайность зерновых в СПК «Нижне-Суетский» - 7.0 ц/га, подсолнечника - 6.0 ц/га. Специалистам данного хозяйства, на наш взгляд, необходимо самым тщательным образом проанализировать сложившуюся ситуацию в растениеводстве, чтобы в дальнейшем не допускать стратегических ошибок при ведении отрасли.

Сопутствующей отраслью сельскохозяйственного производства в районе является животноводство, состояние которого в течение ряда лет характеризуется как нестабильное.

Поголовье крупного рогатого скота, по всем категориям хозяйств, составило 3993 голов или 88% к соответствующему периоду прошлого года, в том числе коров 1823 или 92% к уровню 2012 года. Наблюдается снижение поголовья молодняка крупного рогатого скота как в сельхозпредприятиях, так и в хозяйствах населения. Поголовье коров в сельхозпредприятиях удалось сохранить к уровню 2012 года- 1114 голов. Производство молока по всем категориям хозяйств составило 6359 тонн или 88% к уровню 2012 года. Надой на 1 фуражную корову по району составил 2303 кг, что на 514 кг ниже уровня 2012 года.

Среднесуточные привесы крупного рогатого скота снизились к уровню 2012 года на 6% и составили 357 граммов.

Одним из факторов снижения продуктивности 2013 года сказались погодные условия (жесточайшая засуха, бедный травостой в летний период, тяжелая зимовка скота 2012 года). По оценкам специалистов, сложившаяся структура рациона не сбалансирована, недостаточно сочных кормов. Слабая кормовая база и низкий процент охвата стада крупного рогатого скота искусственным осеменением не позволяет развиваться животноводству в необходимых темпах.

Неотъемлемой частью сельскохозяйственной отрасли района является личное подворье, на площадках которого содержится 1589 голов крупного рогатого скота, 90% к уровню 2012 года. За 2013 год из личного подворья сдано 710 тонн мяса в убойном весе, 222 тонны молока в зачетном весе, прирост составил 23 и 54% соответственно.

Сегодня в сельском хозяйстве района трудятся 386 человек. Уровень среднемесячной заработной платы в сельхозпредприятиях всех форм собственности составил 12137 рублей, что на 2643 рубля выше уровня 2012 года.

Хозяйствами района за 2013 год получена государственная поддержка в виде различного рода субсидий на общую сумму 28,3 млн. рублей, в том числе инвестиции 3,3 млн. рублей, несвязанная поддержка по растениеводству 20,8 млн. рублей, на 1 литр реализованного товарного молока 4,2 млн. рублей (в 2012 году государственная поддержка составила всего 16,4 млн. руб.).

Коллективными хозяйствами района за отчетный период получен убыток в размере 90,6 млн. рублей (основная доля в ООО «КДВ Агро-Алтай» 57,1 млн. руб., ООО «Губинское» 32,2 млн. руб.) Несмотря на нестабильное финансовое положение сельхозпредприятия всех форм собственности в 2013 году приобрели сельскохозяйственной техники на сумму 226,4 млн. руб. (в 2012 году на 99,9 млн. руб.). Машинотракторный парк пополнился четырьмя комбайнами отечественного и импортного производства, одним импортным посевным комплексом, а также рядом почвообрабатывающей техники.

ООО «КДВ Агро-Алтай» запущено производство по переработке маслосемян подсолнечника мощностью 18 тыс. тонн сырья в год. Начато строительство комплекса по хранению продукции растениеводства, чистая стоимость более 3 млн. евро. Срок ввода в эксплуатацию - ноябрь 2014 года (это дополнительно 8 рабочих мест).

Сегодня перед отраслью стоят стратегические задачи по повышению конкурентоспособности производства и уровня жизни сельского населения на основе эффективного использования ресурсного потенциала и инновационного развития в современных условиях. Для их решения необходимо обеспечить не только развитие зернового комплекса, но и с учетом расширения животноводства и перерабатывающих мощностей таких значимых направлений, как производство маслосемян подсолнечника, сои, льна. С 2014 года Минсельхоз России планирует реализовать ряд новых направлений. Для участия в них в Алтайском крае приняты программы развития мелиорации, молочной промышленности, промышленного свиноводства, развития семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств и поддержки начинающих фермеров. Считаем, нашим сельскохозяйственным товаропроизводителям крайне необходимо предусмотреть комплекс мероприятий, направленный на модернизацию животноводства, участвовать в реализации краевых, ведомственных инвестиционных программ. Очевидно, что без государственной поддержки в отрасли не просматриваются перспективы поступательного движения вперед.

Сфера малого бизнеса района представлена 4 малыми предприятиями, 145 индивидуальными предпринимателями, 12 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. В сфере малого бизнеса трудится 477 человек, что на 10% ниже уровня 2012 года. Удельный вес занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике составил 16,9%.

Малый бизнес представлен во всех отраслях экономики.

На данную сферу с учетом индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств приходится 82% оборота розничной торговли, 45% оборота общественного питания, 7% объема оказываемых населению платных услуг.

Важным направлением развития производственного потенциала района является повышение в экономике роли малых предприятий. Приоритетным направлением в работе администрации района является поддержка предпринимательства. На территории реализована муниципальная целевая программа «Развитие малого предпринимательства на 2011-2013 гг.», в соответствии с которой индивидуальному

предпринимателю был представлен грант на развитие собственного бизнеса (ассенизаторские услуги) средствами федерального, краевого и муниципального бюджетов на общую сумму 300 тыс. руб. Через центр занятости в с. Верх-Суетка создан кооператив «Суетский Гурман», которому оказана государственная помощь в виде гранта средствами краевого бюджета в размере 300 тыс. руб. на открытие миницеха по производству мясных полуфабрикатов.

Основными задачами программы являются: создание оптимальных благоприятных условий для развития предпринимательства; поддержка инновационных предложений предпринимателей, оказание организационной, методической, консультационной помощи и информационных услуг предпринимателям, пропаганда предпринимательской деятельности.

Субъекты малого и среднего бизнеса получают информацию о деятельности информационно-консультационного центра, о задачах и услугах центра через СМИ,.

Ежегодно в консультационный центр обращаются предприниматели, граждане по открытию личного бизнеса, оказанию помощи в составлении бизнес-планов, по бухгалтерскому учету и налогам, правовым вопросам, управлению персоналом, по видам и формам государственной поддержки.

По краевой программе «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда» была оказана поддержка безработным гражданам в виде субсидии для самозанятости населения на развитие собственного дела по следующим направлениям: сельское хозяйство, обрабатывающие производства, транспорт и связь, розничная торговля. Всего было одобрено районной межведомственной инвестиционной комиссией 10 Бизнес- проектов. По направлению самозанятости было зарегистрировано 9 предпринимателей, без привлечения наемного труда. Общая государственная поддержка в виде субсидии составила 1117тыс. руб.(188% к уровню 2012 г.)

В сфере Потребительского рынка: оборот розничной торговли в сопоставимых ценах сохранен на уровне 2012 года(100.2%) составил 130.5 млн. рублей. Оборот общественного питания составил 2,9 млн. рублей (96,2%).

В районе работает 48 магазинов, общая торговая площадь полностью обеспечивает потребности населения по продовольственной группе товаров, исходя из нормативов по соотношению к численности населения. Из 14 населенных пунктов торговые площади функционируют в 10 (отсутствуют магазины в малочисленных селах: п. Николаевка, п. Добровольский, п.Береговой, п. Циберманово).

В целях сдерживания роста цен и тарифов специалистами Администрации района проводится мониторинг цен на основные продукты питания, отпускные цены на твердое топливо.

Оказывается помощь гражданам по вопросам защиты прав потребителей.

Платных услуг населению оказано на 24,9 млн. руб.- темп роста 100,3% к уровню 2012 года.

За 2013 год реальные денежные доходы населения района возросли на 5,8% к уровню соответствующего периода 2012 года и составили 530 млн. руб., в том числе доходы от социальных выплат 135 млн. руб. (сокращены на 1,9%). Среднемесячные доходы на душу населения к уровню 2012 года возросли на 8,9% и составили 9339,5 руб.. Рост доходов произошел в связи с ростом доходов от предпринимательской деятельности, в основном в крестьянско-фермерских хозяйствах.

Расходы населения сложились в сумме 210 млн. рублей, сокращены к уровню 2012 года на 5% . Существенно сократились на 36 % расходы на покупку недвижимости и покупку товаров, общественное питание и оплату.

Среднемесячные расходы на душу населения составили 3701 рублей.

39,6% денежной наличности граждан вывозится за пределы района, что негативным образом отражается на развитии экономики территории.

Среднесписочная численность работников по территории на 01.01.2014 года составила 1046 человек. Среднемесячная заработная плата возросла на 14,4% и составила по территории 12843 руб.

Социально-трудовые отношения между работниками и работодателями в лице их представителей в 25 организациях района построены на основе коллективно-договорного регулирования.

Для решения социально - значимых проблем в районе работают: трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений; рабочая группа по вопросам выплаты заработной платы; по охране труда и безопасности производства.

Строго отслеживается соблюдение МРОТ, совместно с Межрайонной ИФНС России № 8 по Алтайскому краю проводятся заседания рабочей группы по легализации заработной платы наемных работников.

В целях снижения уровня регистрируемой безработицы, повышения эффективности занятости населения, обеспечения защиты граждан от безработицы, развития трудовых ресурсов и повышения их мобильности в районе была разработана и успешно реализовалась муниципальная целевая Программа «Содействие занятости населения Суетского района» на 2013 год.

В соответствии с принятым Соглашением между работодателями Суетского района, представителями работников организаций Суетского района и Администрацией Суетского района Алтайского края на 2011-2013 годы стороны приняли на себя обязательства развивать взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, приоритетной задачей является обеспечение мотивации работников к эффективному труду, повышение оплаты труда, рост производительности труда, формирование социально ответственного поведения работодателей, развитие и поддержка малого предпринимательства на рынке труда и, как результат, повышение качества жизни населения.

К территориальному соглашению присоединились все предприятия, организации и муниципальные учреждения, находящиеся на территории Суетского района.

В течение 2013 год было аттестовано 86 рабочих мест, в том числе в муниципальных учреждениях 31

Большое внимание уделялось рассмотрению вопросов по организации создания территориальных объединений работодателей, в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2002 № 156-ФЗ «Об объединениях работодателей», реализации отраслевых Программ поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях на 2012-2018 годы, на основании Указа Президента РФ от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

В 2013 году работодателями были допущены несчастные случаи на производстве. На заседании межведомственной комиссии были заслушаны ответственные по охране труда и технике безопасности специалисты и руководители, где произошли несчастные случаи на производстве, вынесены решения о непосредственном исполнении мероприятий по устранению причин несчастного случая с соблюдением, установленных сроков.

В образовательных учреждениях района на должном уровне проводились мероприятия по обеспечению санитарного состояния и содержания учебных кабинетов, столовых, зданий школ и детских садов.

Во всех организациях с численностью 50 и более человек имеются штатные инженеры по охране труда, однако на предприятиях были допущены три несчастных случая, в том числе один со смертельным исходом.

Уровень регистрируемой безработицы в Суетском районе на начало 2014 года к численности трудоспособного населения, составил 4,3 %. Численность граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости в 2013 году составила 242 человека, 70,3% к числу обратившихся (в 2012 году 67,4%), в том числе на постоянные рабочие места 145 человек (в 2012 г. 107 человек).

На территории реализована муниципальная целевая программа «Содействие занятости населения Суетского района на 2013 год», объем финансирования составил 2079,8 тыс. руб., в том числе из средств краевого бюджета 1365,2 тыс. руб., районного бюджета 92,9 тыс. руб. Из средств федерального бюджета в 2013 году было выделено 307,2 тыс. руб. по долгосрочной целевой программе «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2013 году».

Приоритетными направлениями Администрации района в 2013 году являлись мероприятия, направленные на сохранение и подготовку систем жизнеобеспечения населения, бюджетных учреждений к новому отопительному сезону.

Общими усилиями Администрации района, МУП «Теплосети», глав сельских поселений в течение минувшего года не допущено аварийных ситуаций, обеспечены бесперебойные и в полном объеме поставки в район угля.

Высокий износ технологического оборудования в котельных районного центра предопределил необходимость замены трех котлов, которые были приобретены Администрацией для центральной котельной и котельной ЦРБ уже осенью 2013 года. Благодаря квалифицированной работе работников «Теплосетей» при монтаже котлов температурный режим потребителям был поставлен ровно и не ниже нормативного.

МУП «Теплосети» - многоотраслевое предприятия, оказывающее жилищно-коммунальные услуги населению, предприятиям и организациям района всех форм собственности. В 2012 г. предприятие сработало убыточно, убыток составил 3737 тыс. руб. Бюджетные учреждения и организации на 01.01.2014 года полностью рассчитались с предприятием за оказанные услуги, в то же время задолженность МУП «Теплосети» в бюджет и внебюджетные фонды составляла 3867 тыс. руб.

Уровень собираемости платежей населения зафиксирован в размере 97,6%.

В соответствии с утвержденной муниципальной целевой программой на модернизацию объектов ЖКХ направлено 177 тыс. руб. средств районного бюджета, в том числе на строящуюся скважину по краевой адресной инвестиционной программе в п. Осиновский. Задолженность МУП «Теплосетей» за поставленный уголь для учреждений бюджетной сферы на сегодняшний день составила 5913 тыс. руб., из них 1008 тыс. руб. по решению суда за отопительный сезон 2011 определено оплачивать Администрации района.

Строительством, ремонтом и содержанием автомобильных дорог и сооружений в районе занимается государственное унитарное предприятие «Суетское ДРСУ». На предприятии занято 40 работников (рост к уровню 2012 г. на 11%). Существенным образом изменились результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия, своевременно велись работы по грейдированию и профилированию дорог, замене и установке знаков, ремонту водопропускных труб, ямочный ремонт покрытия.

В 2013 г. привлечены значительные средства КГУП «Алтайавтодор» на ремонт дороги регионального значения и подъезды к населенным пунктам района на общую сумму 29 млн. руб., что выше уровня 2012 г. на 17%, в том числе:

Проведено строительство автомобильной дороги «Подъезд к поселку Боронский» на сумму 6,7 млн. руб. (580 метров);

Осуществлен ремонт региональной дороги (281 метр) Юдиха-Тюменцево-Баево-Александровка-Верх-Суетка-Знаменка-Славгород из щебня в асфальтобетон в чертах с. Верх-Суетка на сумму 2 млн. руб.;

Начат ремонт региональной дороги (1108 метров) Юдиха-Тюменцево-Баево-Александровка-Верх-Суетка-Знаменка-Славгород из щебня в асфальтобетон в чертах с. Нижняя Суетка освоено 8 млн. руб.;

Начат ремонт автомобильной дороги Мельниковка-Александровка(360 метров из грунта в щебень), освоено 977 тыс. руб.

За счет содержания проведено восстановление верхних слоев региональной автомобильной дороги в чертах с. Александровка на сумму 1195 тыс. руб.

В с. В-Суетка начат капитальный ремонт с устройством щебеночного покрытия ул. Мамонтова, примыкающей к пункту полиции, финансирование в размере 731 тыс. руб. осуществлялось средствами краевого бюджета и средствами бюджета В-Суетского сельского поселения.

На содержание дорог местного значения израсходовано 895 тыс. руб., в 3,5 раза выше уровня 2012 года.

В текущем году, кроме проведения обычного комплекса дорожных работ, ДРСУ планируется осуществить ремонт региональной дороги с устройством асфальтобетонного покрытия в чертах с. В-Суетка по переулку Песчаный, продолжить и завершить ремонт дороги в границах с. Н-Суетка по региональной трассе с устройством асфальтового покрытия.

Одним из основных направлений работы Администрации района является устойчивое развитие сельских территорий. На территории района на протяжении последних лет успешно реализуется Федеральная целевая программа «Социальное развитие села», в 2013 году через реализацию данной программы построено два индивидуальных жилых дома и строится еще четыре.

За отчетный период введено 133 кв. м. общей площади жилых домов. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составила 30 кв.м.

Постоянно осуществляется контроль за строительством объектов любой формы собственности. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2013 г. составил 295,4 млн. руб., 226% к соответствующему уровню 2012 года. Основные объемы инвестиций вложены в модернизацию сельского хозяйства.

В 2013 г. активно привлекались средства на решение вопросов энергосбережения в здравоохранении: в центральной районной больнице заменены окна на стеклопластик, проведена замена кровли на профнастил.

За счет средств федерального бюджета (1372 тыс. руб.) в здании Боронской школы демонтирована старая кровля и заменена на профлисты.

В с. Н-Суетка в сельском Доме культуры проведен частичный ремонт системы отопления, заменены окна на стеклопластик освоено 439 тыс. руб. средств краевого и районного бюджетов.

В 2013 году крупными и средними организациями района получен убыток в сумме 5032 тыс. руб. Кредиторская задолженность составила 55223 тыс. руб., возросла на 54 % к уровню 2012 года. Дебиторская задолженность составила 10646 тыс. руб., снижена к уровню 2012 года на 12 %.

Консолидированный бюджет Суетского района по доходам исполнен в сумме 83,9 млн. руб., 83% к уровню 2012 г. Собственные доходы возросли на 13% и составили 27,9 млн. руб.

Основные поступления собственных доходов обеспечены за счет роста всех видов налоговых и неналоговых доходов, кроме единого налога на вмененный доход.

Главной задачей в области налоговой политики является продолжение работы по дальнейшему развитию налоговой базы муниципального образования, недопущение возникновения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Совместно с налоговой инспекцией и регистрирующими органами, проводится работа по актуализации налогооблагаемых баз по имущественным налогам. В течение года сельсоветами в соответствии с законодательством велась работа по признанию права собственности невостребованных земельных долей. Оперативно и результативно в данном направлении работают Верх-Суетский и Нижне Суетский сельсоветы. За Верх-Суетским сельсоветом зарегистрировано право собственности на 72 земельные доли (1368 га), за Нижне Суетским на 189 земельных долей (4214 га).

Задолженность по налогам и сборам в региональный и местный бюджеты сокращена на 64,5% и составила на 01.01.2014 года -2076 тыс. руб. В местный бюджет недоимка составила 1145 тыс. руб., возросла на 35%.

В 2013 г. фактически финансовой помощи муниципалитету из краевого бюджета поступило 9636 тыс. руб., на 2266тыс. руб. ниже уровня 2012 г., что крайне негативно отразилось на исполнении расходной части консолидированного бюджета. На 01.01.2014 г. просроченная кредиторская задолженность бюджета составила 5216 тыс. руб.(313% к 01.01.2014 г.)

Консолидированный бюджет района по расходам исполнен в сумме 84,3 млн. руб., что на 7,5 % ниже уровня 2012 г. Бюджет муниципального района по-прежнему остается социально направленным.

- расходы в сфере образования -50,5 млн. руб., 60% от общих расходов бюджета (в 2012 г. 52%);

- на культуру направлено 4,4 млн. руб., (5,1% - удельный вес в структуре расходов бюджета);

- на долю расходов по социальной политике пришлось 9,2% -7,7 млн. рублей;

В экономической структуре расходов бюджета Суетского района приоритетное место продолжают занимать расходы на оплату труда с начислениями, расчеты за потребленные энергоресурсы.

С 2012 года остается открытой проблема сбалансированности, острого дефицита бюджета. На подведении итогов уходящего года Губернатор Алтайского края А.Б. Карлин подчеркнул, что именно бюджетная обеспеченность муниципалитетов - одна из

самых актуальных проблем, которая требует серьезного изучения и постановки на федеральном уровне.

Я думаю, что все сегодняшние руководители сельских поселений осознали, что муниципальное образование- это ежедневный большой, совместный труд, а не выжидание определенных бюджетных средств. Государственную поддержку как на районном, так и на поселенческом уровне получают те, кто эффективно тратит бюджетные средства и транслирует их на определенный конечный положительный результат. Сегодня, чем больше инициативы будет исходить от органов местного самоуправления, тем больше вероятность максимального привлечения инвестиций в экономику и социальную сферу. Губернатором Алтайского края поддержана местная инициатива Верх-Суетского сельсовета по реализации проекта «Обустройство зоны отдыха и центральной площади в с. Верх-Суетка». Конечно, предварительно сельсоветом была проделана большая организационная работа, получена поддержка в плане социального партнерства с работодателями и жителями сельсовета. Результат-выигранный грант- безвозмездная поддержка краевыми средствами в размере 600 тыс. руб. Я думаю, этот реализованный проект будет являться достойным подарком жителям в 25-летний юбилей Суетского района.

Большое внимание Администрация района в отчетном периоде уделяла решению насущных вопросов, касающихся социальной сферы, развитию физической культуры и пропаганде здорового образа жизни населения.

В системе **образования** района, как и в целом по краю, произошли значительные позитивные изменения. Этому способствовал региональный комплексный проект модернизации образования, который существенно улучшил условия образовательного процесса, самого труда педагога.

В районе функционирует 9 образовательных учреждений.

Услугами дошкольного образования охвачено 82 % детей от 3 до 7 лет, потребность в дополнительных местах отсутствует, очередности нет. Детский сад «Улей» стал победителем в номинации «Лучшая сельская оздоровительная программа» в конкурсе «Лучший детский сад Алтая - 2013». На основании распоряжения Администрации Алтайского края от 06.12.2013 года № 448 - р в целях обеспечения эффективного использования средств субсидии на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» детские сады получили 260,0 тыс. руб. на приобретение мебели, игровых зон и др.

В общеобразовательных учреждениях Суетского района в 2013-2014 учебном году обучается 532 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 11,6 человек, на 1 педагога приходится 8,2 учащихся, на 1 работающего - 4. Перевозки школьников осуществляются 6-ю школьными автобусами. Охвачены школьными перевозками 11 населенных пунктов района, на подвозе 92 обучающихся. На содержание автобусов и подвоз учащихся израсходовано 776 тыс. руб. средств из местного бюджета.

78,4 % учащихся начальных классов обучаются по новым образовательным стандартам.

Сравнительный анализ учебных результатов показывает, что качество знаний учащихся снизилось на 2 %, успеваемость остается на уровне 99,2%. Независимая, внешняя оценка качества подготовки выпускников определяется по результатам единого государственного экзамена. Качество знаний выпускников района по обязательным предметам ниже краевого, а по предметам по выбору (информатике, литературе, истории) выше.

Во Всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне участвовало 115 участников 8 - 11 классов, в краевом этапе - 6 учащихся.

В 2013 году на реализацию Комплекса мер по модернизации общего образования было выделено 2 101 тыс. руб. Денежные средства были распределены по следующим направлениям: на приобретение компьютерного оборудования - 262,5 тыс. руб. (школы приобрели ноутбуки, мультимедийные проекторы, средние школы получили по 70 тыс. руб. основная 35 тыс. руб. Владимиро Ильичевская 17,5 тыс. руб.), на пополнение школьных библиотек учебной и художественной литературой 320,6 тыс. руб. (учебной литературой школы укомплектованы на 100 %, художественной от 72 до 100%), на приобретение оборудования для столовых - 64,2 тыс. руб. (для Ниж - Суетской школы приобретено - 12 обеденных зон, для Александровской СОШ - 7 зон), на увеличение пропускной способности Интернет трафика - 15 тыс. руб., заменена кровля в Боронской основной школе на профлисты, потрачено - 1 372 тыс. руб., повышение квалификации прошли 12 педагогических и руководящих работников, израсходовано - 66,9 тыс. руб.

Централизованно за счет модернизации общего образования в школы района поступили АРМ (автоматизированное рабочее место, в состав которого входит ноутбук, мультимедийный проектор, экран, акустическая система) учителей начальных классов и основной школы (учителя начальных классов 100 % обеспечены компьютерным и мультимедийным оборудованием, в Верх - Суетской школе установлено 5 АРМ, в Ниж - Суетской СОШ им. А. Карпенко - 3 и в Боронской - 2 автоматизированных рабочих места для учителей 5-9 классов). Александровская СОШ как пилотная школа по ФГОС получила компьютерное и мультимедийное оборудование на 433,3 тыс. руб., в состав которого входят: интерактивная доска, документ камера, цифровые микроскопы, система голосования и др. Верх - Суетская СОШ получила оборудование для кабинетов биологии и химии. Начальные школы района получили цифровые фотоаппараты. Также в рамках модернизации общего образования Александровская СОШ получит оборудование для кабинетов биологии и физики, Ниж - Суетская СОШ им. А. Карпенко - для кабинетов физики и химии.

Выполнены противопожарные мероприятия, все учреждения укомплектованы первичными средствами пожаротушения, оснащены системами передачи сигнала о пожаре по радио-коммуникационной связи на центральный узел «01», кнопками экстренного вызова полиции.

Одно из важнейших направлений модернизации - улучшение качества кадрового потенциала. Благодаря проекту, возросла заинтересованность педагогов в собственном профессиональном развитии: так 26 педагогических работников повысили квалификацию, 2 учителя прошли переподготовку по предметам. Обязательства, взятые районом по реализации Комплекса мер по модернизации общего образования, выполнены полностью. Ключевым направлением остается повышение заработной платы учителей, средний размер которой за прошлый год составил 17 927,5 рублей, а педагогических работников - 17 184,1 рублей. Увеличение произошло как за счет дополнительного финансирования, так и за счет снижения неэффективных расходов.

Горячее питание организовано в 7 школах, охвачено 99,62 % школьников. Учитывая государственное значение вопросов отдыха и оздоровления детей в каникулярный период, в районе наиболее распространенными видами оздоровления стали: лагеря с дневным пребыванием детей, загородные и всероссийские лагеря, профильные смены, трудовые отряды. Всего было оздоровлено 350 школьников (68,2 % - это на 0,2 % выше прошлого года от общего количества учащихся 1-10 классов). Из всех источников финансирования было выделено и освоено 853,4 тыс. руб..

В центре нашего внимания дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Благодаря системным мерам по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних, количество состоящих на учете в КДНиЗП снизилось с 9 до 4.

Общий охват детей дополнительным образованием и внеурочной деятельностью на протяжении последних лет сохраняется на уровне 80 %. В этом году количество школьников, принимающих участие в краевых конкурсах и мероприятиях уменьшилось, но количество победителей увеличилось.

Особое внимание уделяется вопросам нравственного и гражданско-патриотического воспитания подростков. При средних школах успешно работают 3 военно - патриотических клуба, которые посещает 35 учеников.

Молодежная политика в районе ориентирована на обеспечение широкого спектра направлений деятельности:

- развитие талантливой молодежи;
- развитие сообщества молодых предпринимателей;
- предоставление субсидии на приобретение (строительство) жилья молодым семьям;
- пропаганда здорового образа жизни и патриотического воспитания молодежи.

В течение года реализовано 3 социально-значимых проекта, привлечено из краевого бюджета 75 тыс. руб.

Охват подростков и молодежи в возрасте от 14 до 30 лет мероприятиями различной направленности составил 63%. В мероприятиях краевого и всероссийского значения по грантовой поддержке приняли участие 14 человек.

Впервые в этом году Суетский район принял участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк». На сайт «Бессмертный полк Алтай» было выставлено 145 фронтовиков, не доживших до 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В общей победной колонне в с. Верх-Суетка несли 25 портретов, в п. Октябрьский 8 портретов. Вовлечение молодежи в социальную практику происходит за счет развития движения добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи. Так за период с 2011-2013 гг. количество молодежи, занимающейся волонтерской деятельностью, увеличилось на 26,1%.

В районе в добровольческую деятельность вовлечены более 150 молодых людей, из них официально зарегистрированы на сайте и имеют личные книжки волонтера 20 человек.

Администрация района в течение последних лет работает и по определению детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи. На 1 января 2014 года детей, находящихся под опекой - 22 (семей - 16), приемных семей 4, в них детей 11.

Самую высокую активность по принятию детей в семью проявляют граждане с.Верх-Суетка, уже имеющие на воспитании детей, оставшихся без попечения родителей.

Одним из значимых направлений является сфера культуры. На территории Суетского района расположено 19 учреждений культуры.

В развитии культуры района за последние годы намечены точки роста как в сфере самодетельного творчества, так и по привлечению инвестиций в район на развитие культуры и сохранение историко - культурного наследия, что единожды было отмечено краевыми структурами различного уровня. В 2013 году Постановлением Администрации Алтайского края Суетский район был включен в Ведомственную целевую программу «Ремонт и благоустройство памятников ВОВ, расположенных в поселениях». В программу был включен памятник в с. Александровка. На эти цели из краевого бюджета выделено 500 тыс. руб., работы будут проведены в 2014 году.

Впервые в 2013 г. работники культуры приняли участие в конкурсе грант ов губернатора Алтайского края, выиграли грант, культуре Суетского района было выделено 30 т.р. На полученные средства был приобретен переплетный станок для библиотечного дела. В 2014 г. также подготовлен проект на грант губернатора на 110 т.р. На территории Суетского района действует муниципальная программа «Культура

Суетского района» на 2012-2015 годы. За прошедшие годы по данной программе было приобретено оборудование и пополнен библиотечный фонд на 149,8 т.р. из краевого бюджета и на 75 т.р. из районного бюджета.

Привлечение дополнительных средств на развитие культуры в районе на прямую связано с выполнением эффективных показателей в сфере культуры. На протяжении последних лет показатели эффективности в сфере культуры Суетским районом выполняются в полном объеме.:

- увеличилось количество детей, участвующих в самодеятельном творчестве;
- увеличилось количество зрителей;
- увеличилось количество клубных формирований;
- увеличился библиотечный фонд района и другие важнейшие показатели, отражающие точки роста и стабильности в культуре района.

Посещаемость культурно-досуговых мероприятий в отчетном году увеличилась на 46% и составила 1,9 посещения на 1 жителя района в год.

Впервые в конце 2013 года из федерального бюджета по федеральной программе «Культура России» на культуру Суетского района было выделено 293,6 тыс. руб. на укрепление материально технической базы. Федеральная субсидия была выделена 12 районам и 2 городам Алтайского края. В 2014 году посредством реализации краевой программы «Культура Алтайского края» в свой график гастролей краевой государственной ансамбль песни и пляски «Алтай» и краевой государственной театр юного зрителя включили Суетский район. С 1 января 2014 г. сельские учреждения культуры с переведены на районный уровень, будут базироваться на базе бюджетного учреждения культуры Культурно - досуговый центр.

Для занятий **физической культурой** и спортом на территории функционирует 9 спортивных сооружений: 1 - ДЮСШ; 2 - Хоккейные коробки; 5 спортивных залов при школах и 1 - районный стадион. Физической культурой и спортом охвачено 867 человек, 18,9 % от всех жителей района.

Для успешного развития физической культуры и спорта в районе разработана муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Суетском районе на 2014 - 2015 годы». Финансирование по муниципальной целевой программе на 2013 год составило 46 тыс. руб. Реализация мероприятий Программы позволит: укрепить материально - техническую базу, уменьшить число правонарушений среди несовершеннолетних, сохранить кадровый потенциал работников в области физкультуры, увеличить число жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, усилить сборные команды района в олимпиадах сельских спортсменов Алтая. В 2013 году в связи с открытием детской юношеской спортивной школы, была получена субсидия в размере 80 тыс. руб., которая была израсходована на оснащение инвентарем тренажерного зала. Нижне Суетский сельский совет получил 50 тыс. руб. средств краевого бюджета на хоккейную форму по конкурсу «Вновь построенные объекты». Ежегодно проходит районный смотр-конкурс на лучшую организацию спортивно оздоровительной работы среди муниципальных образований Суетского района. Победителем конкурса 2013 года стал Александровский сельсовет, для которого за счет краевых средств будет приобретен спортивный инвентарь.

В двух сельских поселениях работают методисты по спорту. Успешно поставлена спортивно-массовая работа в районном центре, где регулярно занимаются и соревнуются сборные команды района по разным видам спорта. За 2013 год в районе проведено 35 районных и более 23 сельских соревнований. Спортсмены Суетского района принимают участие в Олимпиадах сельских спортсменов Алтая по баскетболу,

волейболу, пляжному волейболу, гиревому спорту, борьбе самбо, легкой атлетике, настольному теннису, зимнему футболу, шахматам, спортивной рыбалке.

В целях развития спортивного ветеранского движения проводятся различные товарищеские встречи с подрастающим поколением. Ведется привлечение пожилых людей к занятиям физической культурой и спортом, а также участия в соревнованиях разных уровней. Гордостью среди спортсменов является памятный турнир по волейболу, посвященный нашему земляку Владимиру Николаевичу Мешалкину, на который съезжаются команды из соседних районов.

Успешно функционирует ДЮСШ по следующим направлениям: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, хоккей, лыжи. ДЮСШ регулярно посещают 210 человек всех возрастных групп. С ребятами занимается 2 тренера-преподавателя. Проводится спартакиада среди школ по разным видам спорта. Воспитанники клуба принимают участие не только во внутриклубных, сельских и районных соревнованиях, но и в зональных и краевых, таких как «Кросс нации», «Фестиваль лыжников», в этом году впервые наши воспитанники приняли участие в краевом фестивале школьников по волейболу «Здесь зажигаются звезды». ДЮСШ ведет работу по привлечению к занятиям в спортивных секциях трудных подростков и детей из малообеспеченных и неблагополучных семей. Участие в соревнованиях различного масштаба для детско-юношеской спортивной школы и школ района является одним из основных требований по выполнению учебных программ. Воспитанникам клуба по окончании учебного года присваиваются зачетные классификационные книжки спортсменов -разрядников по разным вида спорта.

Здравоохранение Суетского района представлено центральной районной больницей, Нижнесуетской врачебной амбулаторией, 8-ю ФАПами. Все медицинские учреждения имеют лицензию на осуществление медицинской деятельности. С 01.01.2012 г. организацию оказания медицинской помощи на территориях муниципальных образований осуществляет Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности. Муниципальные учреждения здравоохранения получили статус государственных бюджетных учреждений. Финансирование здравоохранения в 2013г. увеличено по отношению к 2012 г. на 6,9%, составило 26,6 млн. руб..

Обеспеченность врачами на территории на 1 января 2014 г. на 10 тыс. населения составила 16,6, в среднем по краю 18,8.

Рождаемость за прошедший год составила 13,5 (среднекраевой показатель 13,5) на 1000 человек населения. Общий коэффициент смертности возрос с 13,6 в 2012 г. до 19,8 в 2013 г. (среднекраевой показатель 14,2) . В 2013г. возросла смертность в трудоспособном возрасте на 14,7% к уровню 2012 г. (на 44% выше среднекраевого показателя). Отмечен рост смертности от злокачественных заболеваний на 11 человек, 65% к 2012 г., рост смертности от травм, отравлений, несчастных случаев возрос на 7 человек или на 47% к 2012 г. Отмечено снижение смертности от острого мозгового кровообращения на 40%, нет смертности от острого инфаркта миокарда, это результат изменений подхода к оказанию медицинской помощи, открытию межрайонных специализированных отделений.

Среднегодовая занятость больничной койки составила 352 дня (в среднем по краю 325,4). Работа койки дневного стационара составила 323 дня в году, что соответствует целевому показателю (доведено 320 дней).

Работа поликлиники в отчетном году возросла, число посещений участкового терапевта и участкового педиатра выше среднекраевого соответственно на 8% и 2%. Отмечается рост посещений к неврологу 2013 к 2011 гг. на 34,7%. Однако число посещений на дому терапевтами значительно снижено.

Реализация Программы модернизации здравоохранения создала основу для проведения дальнейших преобразований в системе охраны здоровья населения, направленных в

первую очередь на профилактику заболеваний и реабилитацию пациентов. В настоящее время проводится работа с Минздравом России по согласованию проектов, имеющих для края стратегическое значение, таких как строительство современного перинатального центра, после ввода которого будет окончательно завершено формирование уникального медицинского кластера в нагорной части Барнаула

Одним из направлений в работе **Управления социальной защиты населения** является оказание адресной материальной помощи гражданам. Все обязательства по предоставлению гражданам социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер социальной поддержки выполнены в полном объеме. Выплаты социального характера получили более трети жителей района.

В управлении социальной защиты населения по Суетскому району было зарегистрировано и поставлено на учете 3013 (в 2012г. -2836) человек, нуждающихся в поддержке.

За оказанием материальной помощи обратилось 53 семьи (60 детей воспитывается в этих семьях), оказана помощь на сумму 44,2 тыс.руб.

В краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями прошли реабилитацию 16 детей, из них 10 детей-инвалидов.

По итогам акции «Соберем детей в школу» 87 семей (129 детей) получили помощь на сумму 15,8 тыс. рублей.

Из местного бюджета выделено 15тыс.руб. на проведение организационных мероприятий в Декаду инвалидов. Новогодние кульки получили 30 детей-инвалидов.

356семей получили субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг.

Средний размер субсидии за год на 1 семью - 11849 руб.

174 педагогических работника получают компенсацию на твердое топливо, выплачено компенсации на сумму -2770 тыс.руб.

В 2013 году материнский (семейный) капитал предоставлен 15 многодетным семьям. А также назначена денежная выплата для подготовки к школе учащихся в 1 класс - 13 получателей, 2-11 классов- 63 получателя из многодетных семей в общей сумме- 662,5 тыс. руб.

В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» улучшили свои жилищные условия 40 человек.

Одним из приоритетных направлений в 2014 году станет продолжение системной работы по повышению качества и доступности услуг социальной сферы - образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры и спорта.

Правопорядок.

В прошедшем году на территории Суетского района зарегистрировано 661 заявление и сообщение граждан о происшествиях и преступлениях, что несколько выше 12-го года, или плюс 95 в абсолютных числах.

Возбуждено 79 уголовных дел, против 70 предшествующего периода, что в конечном итоге можно охарактеризовать как стабильную оперативную обстановку на протяжении последних семи лет, когда массив совершенных преступных деяний колебался от 69 до 79 фактов. Не происходит существенного изменения структуры совершенных противоправных деяний, а также соотношения их категорий по тяжести последствий. Основную массу традиционно занимают кражи различных форм собственности - 58,2% или 46 фактов, в том числе 5 квартирных, по одному факту

хищения скота и транспортных средств. Тяжкие и особо тяжкие на уровне прошлого года - по 9. Не допущено убийств, грабежей, разбойных нападений, хулиганств и изнасилований. Совершено одно преступление, связанное с причинением тяжкого вреда здоровью.

Сократилось общее количество учетных дорожно-транспортных происшествий с 7 до 4, то есть тех, в которых имеются пострадавшие. Вместе с тем существенно увеличилась тяжесть их последствий. В одном ДТП сразу погибло три человека. Со стороны полиции было уделено определенное внимание профилактике по данному направлению. В частности на регулярной основе на территории района работали экипажи ДПС из Благовещенки. В текущем году данная практика будет продолжена. В 2013г. было выявлено 59 водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения. Это высокая цифра для небольшого сельского района. Соответственно профилактическая работа по привитию каждому участнику дорожного движения и особенно водителям обязательного правомерного поведения на дороге - это наша основная задача.

Проводимую профилактическую работу по всем направлениям необходимо усилить и планомерно продолжить.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе я остановилась на основных результатах работы по социально-экономическому развитию муниципального района в 2013 году.

Наступивший 2014 год для нас юбилейный, насыщен важными событиями, требующими серьезной организации и проведения их на высоком уровне.

Администрацией района динамично и целенаправленно проводится настойчивая организационная работа по обеспечению взаимодействия всех организаций и служб района, независимо от их принадлежности в интересах устойчивого развития.

Все, что было сделано, - это итог совместных усилий краевой власти, Администрации района, сельсоветов, предприятий, организаций, учреждений. Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем и, конечно, на помощь наших жителей. Убеждена, что вместе мы сможем найти рычаги воздействия на нерешенные проблемы и реализовать намеченные планы.

В 2014 году работа по реализации программ социально-экономического развития будет продолжена. Основное внимание будет уделено укреплению и развитию производства, привлечению на территорию инвестиций, улучшению ситуации на рынке труда, совершенствованию деятельности и материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры.

Необходимо качественно улучшить работу муниципальных предприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

За счет эффективной организации своей деятельности они могут и должны получать положительные финансовые результаты. Сегодня это обязательное условие для предприятий, действующих в сфере предоставления услуг населению. Полученные средства необходимо инвестировать в развитие инфраструктуры, ремонт коммуникаций, модернизацию всего многоотраслевого производства.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Искренне надеюсь на понимание и поддержку депутатского корпуса и всех жителей района в реализации озвученных сегодня инициатив, а также уже принятых программных документов. Только дружная совместная и слаженная работа поможет

сделать наш родной Суетский район процветающим, а жизнь наших земляков - достойной.

Благодарю вас за совместную конструктивную работу. Именно она является залогом наших дальнейших успехов, достижения еще больших результатов.

Глава Администрации Суетского района

Н. Н. Долгова

С. В. - Суетка

15.04.2013 г.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СУЕТСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

«15» апреля 2014 г.

№ 123

с.Верх-Суетка

О результатах деятельности
Администрации Суетского района
по социально-экономическому развитию

в
2013 году

Заслушав и обсудив доклад главы Администрации района Долговой Натальи Николаевны о результатах деятельности Администрации Суетского района по социально-экономическому развитию в 2013 году,

в соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с Уставом муниципального образования Суетский район Алтайского края, Суетское районное Собрание депутатов

РЕШИЛО:

1. Принять доклад главы Администрации района Долговой Натальи Николаевны о результатах деятельности Администрации Суетского района по социально-экономическому развитию в 2013 году к сведению.

2. Отметить в деятельности Администрации района:

Положительные результаты в решении вопросов:

- привлечение финансовой поддержки средствами, федерального, краевого, муниципального бюджетов через выделенные гранты на приоритетные направления по развитию малого бизнеса на территории района;
- отметить целенаправленную положительную динамику по росту собственных неналоговых и налоговых доходов местного бюджета;
- отметить положительную динамику по реализации муниципальной целевой программы «Содействие занятости населения Суетского района» на 2013 год»;
- взаимодействия с ГУП «Суетское ДРСУ» по решению вопросов ремонта дорог муниципального и регионального значения;

- реализованы мероприятия по созданию современных условий для обучения детей в учреждениях общего образования за счет капитальных ремонтов и поставок необходимого оборудования;

- организовано предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организовано предоставление дополнительного образования и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории Суетского района, а также организован отдых детей в каникулярное время;

- создана и функционирует система поддержки молодых педагогов ;

- в сфере культуры отмечена положительная динамика в плане реализации мероприятий, направленных на сохранение историко-культурного наследия, эстетического воспитания молодежи, поддержку перспективных творческих проектов, организацию и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью в области культуры и спорта;

Недостаточную деятельность по привлечению инвестиций на социальные объекты на территории района;

3. Поручить Администрации района в ходе осуществления своей деятельности в 2014 году сосредоточить основные усилия на:

- рассмотрении вопроса развития животноводства в личных и коллективных хозяйствах на территории района;

- обеспечении качественных структурных сдвигов в производстве;

- формировании благоприятных финансовых условий для организаций различных секторов экономики, государственной поддержке реализации инвестиционных и инновационных проектов в сельском хозяйстве;

- укреплении и развитии социальной инфраструктуры, реализации мер, направленных на повышение благосостояния жителей района;

- постоянно в течение года обеспечить строгий контроль и содействие в выполнении запланированных мероприятий по модернизации, капитальному ремонту и новому строительству объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы на 2013 год;

Считать целесообразным:

- обеспечение развития активных направлений содействия занятости населения, в первую очередь, за счет развития предпринимательства;

- принять необходимые меры для развития самозанятости сельского населения в личных подсобных хозяйствах;

- принять меры по обеспечению сбора налогов, арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения, а также сокращению задолженности по их уплате, обратив особое внимание на взыскание задолженности по налогу на доходы физических лиц;

- создание благоприятного инвестиционного климата;

- эффективное размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд района в пределах средств, предусмотренных в бюджете;

- принять меры по обеспечению целевого и экономного расходования бюджетных средств бюджетополучателями.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию (обнародованию) в установленном Уставом муниципального образования Суевский район Алтайского края порядке.

5. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, налоговой и кредитной политике, земельным отношениям и природопользованию.

Глава района

В.А. Коробов

В краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями прошли реабилитацию 16 детей, из них 10 детей-инвалидов.

По итогам акции «Соберем детей в школу» 87 семей (129 детей) получили помощь на сумму 15,8 тыс. рублей.

Из местного бюджета выделено 15тыс.руб. на проведение организационных мероприятий в Декаду инвалидов. Новогодние кульки получили 30 детей-инвалидов.

35бсемей получили субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг.

Средний размер субсидии за год на 1 семью - 11849 руб.

174 педагогических работника получают компенсацию на твердое топливо, выплачено компенсации на сумму -2770 тыс.руб.

В 2013 году материнский (семейный) капитал предоставлен 15 многодетным семьям. А также назначена денежная выплата для подготовки к школе учащихся в 1 класс - 13 получателей, 2-11 классов- 63 получателя из многодетных семей в общей сумме- 662,5 тыс. руб.

В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» улучшили свои жилищные условия 40 человек.

Одним из приоритетных направлений в 2014 году станет продолжение системной работы по повышению качества и доступности услуг социальной сферы - образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры и спорта.

Правопорядок.

В прошедшем году на территории Суевского района зарегистрировано 661 заявление и сообщение граждан о происшествиях и преступлениях, что несколько выше 12-го года, или плюс 95 в абсолютных числах.

Возбуждено 79 уголовных дел, против 70 предшествующего периода, что в конечном итоге можно охарактеризовать как стабильную оперативную обстановку на протяжении последних семи лет, когда массив совершенных преступных деяний колебался от 69 до 79 фактов. Не происходит существенного изменения структуры совершенных противоправных деяний, а также соотношения их категорий по тяжести последствий. Основную массу традиционно занимают кражи различных форм собственности - 58,2% или 46 фактов, в том числе 5 квартирных, по одному факту хищения скота и транспортных средств. Тяжкие и особо тяжкие на уровне прошлого

года - по 9. Не допущено убийств, грабежей, разбойных нападений, хулиганств и изнасилований. Совершено одно преступление, связанное с причинением тяжкого вреда здоровью.

Сократилось общее количество учетных дорожно-транспортных происшествий с 7 до 4, то есть тех, в которых имеются пострадавшие. Вместе с тем существенно увеличилась тяжесть их последствий. В одном ДТП сразу погибло три человека. Со стороны полиции было уделено определенное внимание профилактике по данному направлению. В частности на регулярной основе на территории района работали экипажи ДПС из Благовещенки. В текущем году данная практика будет продолжена. В 2013г. было выявлено 59 водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения. Это высокая цифра для небольшого сельского района. Соответственно профилактическая работа по привитию каждому участнику дорожного движения и особенно водителям обязательного правомерного поведения на дороге - это наша основная задача.

Проводимую профилактическую работу по всем направлениям необходимо усилить и планомерно продолжить.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе я остановилась на основных результатах работы по социально-экономическому развитию муниципального района в 2013 году.

Наступивший 2014 год для нас юбилейный, насыщен важными событиями, требующими серьезной организации и проведения их на высоком уровне.

Администрацией района динамично и целенаправленно проводится настойчивая организационная работа по обеспечению взаимодействия всех организаций и служб района, независимо от их принадлежности в интересах устойчивого развития.

Все, что было сделано, - это итог совместных усилий краевой власти, Администрации района, сельсоветов, предприятий, организаций, учреждений. Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем и, конечно, на помощь наших жителей. Убеждена, что вместе мы сможем найти рычаги воздействия на нерешенные проблемы и реализовать намеченные планы.

В 2014 году работа по реализации программ социально-экономического развития будет продолжена. Основное внимание будет уделено укреплению и развитию производства, привлечению на территорию инвестиций, улучшению ситуации на рынке труда, совершенствованию деятельности и материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры.

Необходимо качественно улучшить работу муниципальных предприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

За счет эффективной организации своей деятельности они могут и должны получать положительные финансовые результаты. Сегодня это обязательное условие для предприятий, действующих в сфере предоставления услуг населению. Полученные средства необходимо инвестировать в развитие инфраструктуры, ремонт коммуникаций, модернизацию всего многоотраслевого производства.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Искренне надеюсь на понимание и поддержку депутатского корпуса и всех жителей района в реализации озвученных сегодня инициатив, а также уже принятых программных документов. Только дружная совместная и слаженная работа поможет

сделать наш родной Суетский район процветающим, а жизнь наших земляков - достойной.

Благодарю вас за совместную конструктивную работу. Именно она является залогом наших дальнейших успехов, достижения еще больших результатов.

Глава Администрации Суетского района

Н. Н. Долгова

С. В. - Суетка

15.04.2013 г.